
令和４年度第１０回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年１月１６日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 熊谷雅英  

委員  柳村栄  

委員  井上美津男  

委員  大石園  

        委員  恒川かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保雪子  

教育総務課長         滝田俊一  

学校教育指導課長       内川千亜希  

生涯学習スポーツ課長     朝岡将人  

文化振興課長         岡田久美  

学校給食センター所長     松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和４年度第１０回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 大石委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は大石委員にお願いします。  

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 １月８日に開催された滝沢市二十歳のつどいに初めて参加させていただきまし

た。実行委員会委員長は、謙虚・素直・感謝の気持ちを持ち続けたいとしっかりと

した誓いの挨拶をしていましたし、また中学生の挨拶も大変立派でした。  

生涯学習スポーツ課長 式開始の際に若干会場内にざわつきがありましたので、次年度以

降の対応としては、定刻になったら幕を開け、思い出のスライドショーを上映する

ことでステージに注目させるようにしたいと考えています。  

教育長 以前は式が始まる前に、オープニングとしてマーチングや鼓笛隊等のアトラクシ

ョンをしていましたが、今年度は式の中での披露としました。  

委 員 「二十歳のつどい」を実施した後の反省会や振り返り等は実施していますか。  

生涯学習スポーツ課長 １月２０日の夕方に、実行委員会メンバーが集まり振り返りを実

施する予定です。今年度の反省点を話し合い、次年度以降に生かしたいと思いま

す。  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号 令和５年度教育施政方針について

議決を求めることについてを議題とします。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 今回の方針で新たに記載された事項としては、学校教育の在り方検討委員会に



関する内容と校務支援システムの導入に関する内容となります。  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは、議案第１号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第５。事務報告 学校給食費の改定についてを事務

局から説明願います。  

学校給食センター所長 （資料により説明する。）  

教育長 説明が終わりましたので、何かご質問がありましたらお願いします。  

学校給食費の改定については、１１月２８日の総合教育会議で説明させていただ

き、また１２月１９日の学校給食センター運営委員会において審議、承認をいただ

いております。  

委 員 学校給食に占める滝沢産の農産物の割合についてお伺いします。  

学校給食センター所長 本市では食材供給組合があり、組合から野菜・果物を納入してお

りますが、冬季間は野菜の供給が困難であることもあり、野菜・果物は全体の１

０％程となっています。米と牛乳は市産が１００％です。重量ベースでは市産の

食材が４６％、岩手県産は６２％となっています。また、以前は給食に占めるパ

ン食の割合が多かったのですが、地産地消を展開するために米食を増やしたこと

で、現在のパン食の提供は２週間に一度としています。  

委 員 困窮家庭に対して給食費の援助があるようですが、その家庭の割合についてお伺

いします。  

学校給食センター所長 就学援助世帯は全体の児童生徒の１６％程度であり、給食費全額

が支援対象となるので、保護者の負担はありません。  

教育長 就学援助を受けている世帯は年々増えておりますが、給食費の未納額はここ数年

で減少しております。給食センターでの収納方法の工夫や、援助が必要なご家庭の申

請が増加していることも未納額の減少の要因と思われます。  

教育長 他に何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後２時１５分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 熊谷 雅英  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


